

营销典范 Yingxiao Dianfan

羚锐制药：
生产销售百姓放心药



作为国家火炬计划重点高新技术企业，长期以来，河南羚锐制药股份有限公司践行“诚信立业，造福人类”理念，坚持做有疗效的药、做百姓放心药，打造品牌，树立了良好的企业形象。

公司2000年10月上市以来，先后研发出10余个具有完全自主知识产权的创新药物并均已实现产业化，主要品种通络祛痛膏（骨质增生一贴灵）、壮骨麝香止痛膏、辣椒风湿膏、伤湿止痛膏、丹鹿通都片、胃痛宁片、参芪降糖胶囊、培元通脑胶囊等已经成为河南省名优产品和国家中药保护品种，其中通络祛痛膏（骨质增生一贴灵）、壮骨麝香止痛膏、辣椒风湿膏，久负盛名，是国内医药行业中为数不多的年销售额过亿元的贴膏产品。

公司高度重视药品质量保证体系建设，建立有国家博士后科研工作站、国家认定的企业技术中心和国内首家经皮给药制剂工程技术研究中心，并与中国中医科学院中医研究所等单位合作，在北京总部基地建立了北京羚锐药物研究院；公司质检中心拥有世界一流的药品质量检测设备，从药品的有效成分含量，到生产的物料、半成品、成品都严格检测，并能保证检验数据和结果的准确及时，确保产品质量稳定、均衡。

依靠科技创新，积极开拓市场，公司打造出一批疗效确切、市场知名度和美誉度较高的百姓放心药、市场名牌药，通络祛痛膏（骨质增生一贴灵）、壮骨麝香止痛膏、辣椒风湿膏为“河南省名牌产品”。其中通络祛痛膏（骨质增生一贴灵）、壮骨麝香止痛膏连年入选“健康中国·中国药品品牌榜”。不仅如此，公司的橡胶膏剂、胶囊剂、片剂三个主导产品车间在国内贴膏剂药品行业中率先通过国家GMP认证，质量标准实现了与国际接轨，成为行业中的标本和典范，“羚锐”商标还被国家工商行政管理总局认定为“中国驰名商标”。

(汤 兴)

营销话题 Yingxiao Huati

碧生源减肥茶：将营销“渗透”娱乐

在体验经济时代当娱乐元素融入营销之中，碧生源减肥茶发娱乐营销正在进行时……处身于这个新的消费时代的碧生源减肥茶发现：娱乐作为一种营销元素，对于市场各个层面的渗透几乎是无所不在：从产品销售、品牌塑造到市场推广，娱乐营销成为了无往不利的武器，作为一种新颖而独特的营销力量成为许多企业包括碧生源减肥茶进行营销推广时经常使用的手段。

作为体验营销和感动策略两个营销思想的体现者，娱乐营销能够被碧生源减肥茶所青睐的深层次的原因在于：首先，碧生源减肥茶发现人的天性是追求快乐的，碧生源减肥茶娱乐作为营销元素可以满足碧

生源减肥茶消费者对于娱乐与生俱来的渴望，碧生源减肥茶通过娱乐的方式可以使消费者的消费行为发生质的变化，使消费者在碧生源减肥茶娱乐中实现由被动消费转为主动消费，使被动接受碧生源减肥茶的消费行为，转为主动接受的消费行为，变你介绍我买碧生源减肥茶为我要买，我高兴买。

其次，碧生源减肥茶在解决如何接近消费者、如何快速让消费者参与、如何激发消费者购买的欲望、如何打破碧生源减肥茶产品与消费者之间的坚冰、如何找到碧生源减肥茶消费者内心真实的需求等企业的一系列碧生源减肥茶营销行为中，企业的营销行为通过碧生源减

肥茶娱乐的形式可以快速打破消费者与碧生源减肥茶产品之间的距离，化解消费者对碧生源减肥茶产品与生俱来的排斥和拒绝，实现营销的快捷和长远。

再者，通过碧生源减肥茶娱乐可以使消费者精神状态十分放松的情况下进行碧生源减肥茶消费，同时通过对企业营销行为的转换，采取碧生源减肥茶娱乐营销的可以缓解消费者的压力，使碧生源减肥茶营销行为不再单独成为一种没有趣味的买卖关系。

碧生源减肥茶通过对娱乐营销活动的演变和发展趋势的深入观察和研究，碧生源减肥茶可以看到娱乐营销从其诞生的第一天开始，碧

生源减肥茶娱乐营销时刻都在演绎着种种变化，正在逐步深入营销的每个行为和相关的环节中去。

碧生源减肥茶产品推广的目的在于将产品介绍给消费者，让消费者认可和购买产品，想要实现这样的目的碧生源减肥茶就需要抓住消费者的心，拉近与消费者的距离，在实际的实现中很多企业在花费了大量的广告费和促销后却发现效果并非十分理想，然而碧生源减肥茶通过娱乐的方式为产品注入情感的因素，碧生源减肥茶营造一种让他们感到欢愉的氛围，碧生源减肥茶让消费者在享受到快乐的同时自然而然地接受产品则可以演绎出很好的结果。

(中国青年网)

“娱乐”营销市场

《碧生源减肥茶非同凡响》自开播以来，节目的关注度和影响力不断提升，已成为国内三大选秀节目之一。在全国四大城市举办了《碧生源减肥茶非同凡响》的线下活动——全国六大城市盛夏音乐会，对节目本身提升以及碧生源减肥茶品牌传播产生了积极而广泛的影响。碧生源减肥茶冠名浙江卫视的“碧生源减肥茶非同凡响”，一方面是在寻求品牌风格的转变，如同节目自身所代表的一样，碧生源减肥茶更加年轻化和时尚化，碧生源减肥茶降低品牌和产品的受众年龄层，扩大消费群体，一方面也是碧生源减肥茶营销方式的一种新的探索，投身于娱乐营销，参与互动，使得消费者更容易记住和接受碧生源减肥茶的产品。

碧生源减肥茶与浙江卫视“碧生源减肥茶非同凡响”的强强合作，将商业元素与娱乐元素紧密结合在一起，提高消费者的关注度，打造如同节目名字一样——碧生源减肥茶非同凡响的碧生源减肥茶品牌形象，积极创造娱乐营销新的里程碑。

桑雪在《碧生源减肥茶非同凡响》舞台上又洒了一把眼泪。当晚节

目组举行“十强争锋”赛，碧生源减肥茶“待定达人”桑雪在最后一轮与多亮的PK赛中以微弱优势胜出，与好姐妹张含韵齐齐晋级十强，激动的她在送多亮离场时终无法再控制自己的情绪。《碧生源减肥茶非同凡响》舞台上值得一提的是，桑雪在节目中的两次表演都赚足眼球，现场秀空中飞人表演，向舞娘蔡依林看齐，之后着性感装束演唱《阴天》，仿佛让碧生源减肥茶观众见到了另一个桑雪。

首先，碧生源减肥茶产品自身功能的娱乐化，消费者对产品购买的需求源自产品功能对自身需要的满足。消费者从注重碧生源减肥茶产品的使用性的传统需求上升为注重个人消费的个性化阶段，从注重碧生源减肥茶产品物质上的消费转为注重产品精神上的享受，碧生源减肥茶产品满足了消费者让消费在娱乐中实现了碧生源减肥茶产品带来的满足感和超值的附加值。

其次，碧生源减肥茶产品功能的娱乐化延伸，在现实的营销活动的研究和观察碧生源减肥茶会发现

这样的现象：手机作为产品的主要功能和满足市场消费需要的特性是：可以实现无线通话、话质清晰、不丢线。但是碧生源减肥茶在现实看到的却是手机不再是“无线通话、话质清晰、不丢线”为产品的宣传点，而是以碧生源减肥茶产品所延伸的辅助功能如上网功能、听音乐功能、看电视功能等等这些与主要功能无关的碧生源减肥茶娱乐功能成为产品的卖点和宣传的主角。

最后，当娱乐营销正在进行时，碧生源减肥茶还要清楚并不是所有的行业或企业都适合做娱乐营销，像所有的事情一样，没有统一而定的标准和方法，娱乐营销也是一样，虽然是一种很好的营销方式，可是其的应用还要和企业的实际情况进行结合，毕竟娱乐营销不是一场做秀的活动，也不是一场自娱自乐的游戏，而是企业营销的一个重要策略。

(中国青年网)

自洁晶牛玉

出口意大利最大订单再翻番 协和医院选用晶牛玉装饰高干病房

本报讯 9月份，晶牛集团的欧洲客户剧增，签订了晶牛玉出口意大利的最大一笔订单。仅一次发往意大利的晶牛玉数量就达4000平方米。此次出口较上次出口量又翻番。近期完工的北京协和医院省部级高干病房也使用数千平米晶牛玉，进行室内精装修。

叫响欧亚美

出口意大利最大订单再翻番 协和医院选用晶牛玉装饰高干病房

晶牛集团自主研发的高科技绿色环保产品晶牛玉自今年被上海世博会选用后，得到国内外众多客户的青睐，该产品销售势头猛进。截至目前，仅发往意大利的晶牛玉就已达2万平米。

中国疾病预防控制中心经过数月对晶牛玉进行系统测试，分别做

出科学认定：晶牛玉为无毒级产品、牛玉。

历时8年、耗资5亿元研制而成的自洁晶牛玉，是世界新材料领域的一项重大发明。晶牛玉的诞生使我国又一项高新技术产品填补了世界空白。该产品获得全国建材行业技术创新奖一等奖，荣获国家发明专利。

(睢卓)

起点中文网：“玩转”向小支付要“大收益”

《鬼吹灯》几乎是一部尽人皆知的盗墓小说，其最初的发表地就是起点中文网。

当起点中文网上产生了无数如《鬼吹灯》一样被读者追捧的作品时，它已经不能再简单地被视为一个文学网站了，而是一个连接着作者、读者、出版商、影视公司的平台，更是其母公司盛大游戏构建文化产业链的一个重要“起点”。

从免费到“微支付”

创办之初，起点中文网只是一个兴趣类网站。网站创始人，现在已是起点中文网总裁的吴文辉说，自己酷爱看小说，创办起点中文网的想法很简单，就是想办一个免费书店，让作家在网上发布作品，读者可以在线阅读。

随着网站的人气越来越旺，网站运营成本也越来越高。针对创业初期出现的种种状况，吴文辉决定尝试商业化运作。于是，起点中文网首先创建了VIP阅读模式，即对网上优秀作品进行签约，前半部供读者免费试

阅，后半部则需付费阅读，按每千字2—3分钟的价格进行销售。

在网民习惯免费的现状下推出收费服务，马上引起了轩然大波，读者和作者双方展开了激烈的辩论。但吴文辉后来发现：这种辩论是有好处的，至少慢慢地改变了一部分人的观念，相当多的读者最终还是愿意付出一点费用，支持作者把故事写完，尤其是一些铁杆粉丝很愿意为自己喜欢的作者付费。

吴文辉说，虽然目前起点中文网的付费用户只占注册用户数的5%，但仅仅是这5%的付费用户依然使得起点中文网在2006年就已经开始赢利。也正是被这种独特的付费模式所吸引，盛大网络在2004年收购了起点中文网。2008年，盛大网络成立盛大文学，起点中文网、红袖添香、晋江原创网成为其中最重要的三家原创文学网站。

70%的收入给作者

吴文辉说，新写手注册起点中文



作品对所有人开放，一旦作品有足够的关注度，作者就可以和起点中文网签约，成为签约作家。签约后，就可以授权付费阅读了。读者的付费方式是先给自己的账户充值，付费阅读时按2—3分/千字进行扣款。

最初，读者付费后，全部费用会支付给作者，后来慢慢降低，目前作者可以拿到读者支付费用的70%。”

吴文辉说，新写手注册起点中文

网后，产生的依靠这种付费模式实现年收入过百万的作者。在起点中文网公开的奖励计划中，有各种花样繁多的奖励政策，包括作者的订阅量达到10000个，平均最低年收入可达到25万元等，这些收入还不包括作者的图书出版税以及销售影视版权和游戏改编权的收入。

可见的收入模式无疑在很大程度上激励了作者生产出大量的优秀作品，而优秀作品越多，读者肯为好作品付费的积极性也就越高，这样就形成了良性循环。因此在吴文辉看来，优秀的作者是起点中文网模式的核心竞争力。

向产业链平台延伸

起点中文网虽然是一个小说站点，但吴文辉给它的定位却是：电子出版。电子出版摆脱了传统出版业繁复的流程，读者只需要支付少许的费用，就可以阅读到自己喜欢的作家的全本作品。这种微支付的方式在互联网上已经产生了积沙成塔的效应。

从最初的形态看，起点中文网可以看成是一个书商，但随着作者和读者的与日俱增，起点中文网就变成了一个平台，这个平台上除了供需双方的作者和读者，还吸引了图书出版商、游戏制作商、影视剧公司等，这是其最具商业价值的地方。据了解，由于汇集了大量的作者和作品，许多出版商都会在这个平台上看书，并且寻找好作品，并试图将其变成传统图书获利，比如《鬼吹灯》的畅销就是一个典型案例。

由于起点中文网是以玄幻类小说为主，因此也成了游戏商眼里的香饽饽。起点中文网的作者“我吃西红柿”的作品《星辰变》的游戏版权卖了100万元，有意思的是，游戏版权的买主就是盛大游戏。

盛大网络的总裁陈天桥曾公开对媒体表示，盛大要做大文化产业，而在整个产业链中，起点中文网是其产业链构建的重要环节，电子出版是一个新兴的行业，而起点中文网不仅是图书出版行业的起点，同时也是游戏脚本、影视剧的起点。

(中国经营报)

营销话题 Yingxiao Huati

“弱者”危机公关

□ 魏武挥

某个周末的中午，前一天夜里通宵干活的我决定叫个外卖，填饱了肚子后便倒头睡个午觉。我选择了一家著名的快餐店（为了避免有写软文的嫌疑，这里就不公布这家快餐店的名字了），打了400电话订了餐，看看时间：下午1点多一点。

然后就开始进入漫长的等待。到了两点半的时候，我已经无法忍耐，拿起了电话去投诉。

400电话把我直接转到了离我家最近的那家连锁店，他们说会查一下，看看是哪个环节出了问题。但我决定以后投奔到这家快餐的竞争对手那里去，那是另外一家很著名的快餐连锁集团。

大概到了3点多，送餐员到了。但接下来发生的一切，虽然没有让我在生理上缓解饥饿感和困乏感，但在心理上，先前我打定的那个主意，却烟消云散了。

送餐的看上去是一个老实巴交的农民工兄弟，一脸的沧桑和实诚。他频频向我道歉，在递给我食物的时候，额外多给了几份小吃，声称这是他们店长为表示歉意奉送的。我问了他一句：怎么搞的？这时，他告诉我，是电脑出了故障，将这份订单误判为“货物送达”状态，于是，就出现了我两个钟头没有收到外卖的结果。

一个汉堡包下肚后，出于某种习惯，我开始分析整件事的逻辑。从结果而言，这家快餐店的做法的确打消了我不再成为它的消费者的念头。如果说我那个念头对它是一个小小的“危机”的话，那么，它的危机公关，无疑是成功的。

那么，具体它是怎么做的呢？

首先，出面的人获得了我的认可：一个至少看上去是很实诚的人。只是快餐店的一个普通得不能再普通的送货员，但在那个时刻，他无疑就是快餐店的代表。当我这个消费者在他面前有优越感的时候，就意味着这家快餐店已经放低了身段。这一点相当重要。

其次，不厌其烦地道歉，并且，给出了一定的物质补偿——奉送了几份小吃——以表示他们的歉意不是空口说说的。它这一小恩小惠式的手段，的确让我感到了店长的诚意。

最后，没有理由，没有借口。如果不是我追问一句，这位送货员不会开口向我解释为什么会送餐延误了两个小时之久。我个人以为，这可能就是他非常实诚带给他的木讷。但事实上，正是他的木讷，造成效果很好。要知道，一个又饿又困的消费者必然是情绪激动的，而在激动的情绪面前，主动声明理由通常会被视为抵赖诡辩而不会被接受的。而让这个情绪激动的消费者在得到一些甜头之后情绪稳定下来时，让他自己提问，是最好的做法。

从这个事件出发，我们大致可以得出一些危机公关的操作原则：放低身段，诚恳道歉，施以一定的小恩小惠，以及，在利益相关人提问之前，不要说明危机出现的理由。

但在现实生活中，有太多的企业并不是这样处理危机的。它们采用的是另外一种做法：我要强过你一头。具体表现为：尽可能地大声说话，不让消费者说话，用各种方式摆出强势。比较夸张的例子是，美国几个企业巨头即将破产，总裁们去政府寻求援助还搭乘私人飞机前往。这种高高在上，是任何一个利益相关人都无法接受的。

危机出现后，消费者是实际上的利益受损者。但在处理上，企业首要的工作就是将自己转变为弱者。人类的同情心在这个时候会帮助企业良多。在转变为弱者之后，再进行具体的物质补偿，将会事半功倍——没有人会从心理上拒绝一个“弱者”的补偿。